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FEEDBACK RECEIVED FROM ALUMNI 
(At the Time of Convocation) 

Sample Size: Approx: 540  
 

A. Alumni were Asked Following Questions on Their Current Status: 
 
1.What is your current status?  

 
a) Higher Studies (75.2%) 
b) Private Jobs (17.2%) 
c) Private Job Through Placement Cell of the College (1.1%)  
d) Government Job (1.7%)  
e) Self Employed (4.8%) 
 

 
 
 
Analysis:75% of students are pursuing higher education, 17% are working in the private sector, 1% 
are being placed through their colleges, 2% are employed by the government, and the remaining 5% 
are self-employed. 
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2.Whether cleared any entrance exam.(NET/SLET/JAM/GMAT/GRE/Bank/Defence Service/State 
Govt. etc)? 
 
a) Yes (15.9%)  
b) No (84.1%) 

 
 

Analysis: Chart shows that around 16% students have cleared any of the mentioned entrance exams. 
Action Plan:  

 More certificate programmes that are career-focused and student centric. 
 More education and inspiration to students through a lecture, workshop, or PPT on higher 

education, employment, or self-employment. 
 Training sessions, seminars, and workshops for various competitive tests. 

B. Students Were Asked Following Questions on Curriculum and Internal Assessment 
System: 

3.The Curriculum helped you in your Job Field. 

a) Strongly Agree (21.3%)  
b) Agree (49.2%)  
c) Neutral (21.9%)  
d) Disagree (6.1%) 
e) Strongly (1.5%) 
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Analysis:71% of students agree that curriculum is helping them in job field. While rest of the 
students think that there are still areas of improvement. Institution is constantly putting efforts to 
make students job ready through different skill enhancement and short-term courses. 
Action Plan: 

 More job-oriented certificate courses cum training programmes. 

 Entrepreneurship development activities and workshops for students. 

 Lectures and seminars on creating awareness for latest trends in their respective fields of 
study. 

 
4. The internal assessment system operated  
 
a) is fair and transparent (73.5%) 
b) is biased (8.9%)  
c) needs some improvement (16.3%)  
d) needs radical improvement (1.3%) 
 

 
 
 
Analysis: Around 74 % of students agree thatthe internal assessment system operated is fair and 
transparent, 8.9 % thinks it is biased while only 17 % students think that improvement is needed. 
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C. Students Were Asked Following Questions on Teachers and Their Teaching: 
 
5. How well teachers prepared & communicated their lectures?  
 
a) thoroughly (31.7%)  
b) satisfactorily (63.1%) 
c) sometimes effectively (5.2%) 
 

 
 

Analysis: Around 95% of students agree that teachers are prepared & communicated their lectures 
well while only 5.2% students think the teachers was not effective every time. 
 
6. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.  
 
a) Strongly Agree (30.1%)  
b) Agree (59.1%) 
c) No Idea (6.8%) 
d) Disagree (3.3%) 
e) Strongly Disagree (0.6%) 

 

 
 

Analysis: Around 90 % of students agree that the teachers encouraged them to participate in 
extracurricular activities,around7 % are neutral while only 4 % students disagree. 
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7. The teacher’s approach to teaching can best be as described as  
 
a) Excellent (34.8%)  
b) Very Good (42.7%)  
c) Good (20.3%)  
d) Fair (2.0%)  
e) Poor (0.2%) 
 

 
Analysis: Around 97 % of students think that teachers approach to teaching is good while only 

around 2 % thinks it is fair enough. Teachers constantly work to make their teaching interesting and 

simple for all students by employing PPTs, Video lectures and by other tools. 

 

8. The institution does efforts for engaging students in monitoring, review and continuous quality 

improvement of the teaching learning process.  

a) Strongly Agree (26.6%)  
b) Agree (61.9%)  
c) No Idea (8.5%)  
d) Disagree (2.2%)  
e) Strongly Disagree (0.7%) 
 

 
Analysis: Around 89% of students supported the fact that the institution put efforts in engaging 

students in monitoring, review and continuous quality improvement of the teaching learning process 

only around 3 % students disagree. 
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9. In the institution, student centric methods like experiential learning, participative learning and 

problem-solving methodologies are used for increasing the learning experiences. 

 

a) Strongly Agree (25.0%) 

b) Agree (60.4%) 

c) No Idea (9.8%) 

d) Disagree (3.5%) 

e) Strongly Disagree (1.3%) 

 

 
 
Analysis: Around 85% of students agree thatthestudent centric methods like experiential learning, 

participative learning and problem-solving methodologies are used in the institution for increasing 

the learning experiences while only 5% students think that improvement is needed.  
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10. The institution makes efforts for including soft skills, life skills and employability skills to make 
you ready for the outside world 
 
a) Strongly Agree (23.7%) 
b) Agree (65.6%) 
c) No Idea (7.6%) 
d) Disagree (3.0%) 
e) Strongly Disagree (0.2%) 
 

 
 

Analysis: Around 89% of students believe that institution put efforts for including soft skills, life 
skills and employability skills in teachingwhile only 3 % think that it needs improvement. 
 
11. The overall quality of teaching learning process in the institution is very good. 
 
a) Strongly Agree (32.2%) 
b) Agree (61.0%) 
c) No Idea (4.6%) 
d) Disagree (2.0%) 
e) Strongly Disagree (0.2%) 
 

 
 
Analysis: According to feedback, 93% of students consider that the institution's teaching and 
learning processes are excellent and only about 2% of students believe that they could be improved. 
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12. To what extent, the mentoring process in your institution is beneficial to you for academic, social 
and personality growth? 
a) Highly Beneficial (34.1%) 
b) Marginally beneficial (35.0%) 
c) Satisfactory (29.1%) 
d) Not at all (1.9%) 
 

 
 
Analysis: According to student response, 69% of students strongly agree that mentoring helps 
students develop academically, socially and personally, 29% of students support this idea and only 
about 2% disagree. 
 

13. Are the teachers able to identify your strengths, weakness, and opportunities available for you 
and threats in your career? 
 
a) Timely (34.9%) 
b) Usually (42.3%) 
c) Sometimes (20.0%) 
d) Rarely (1.5%) 
e) Never (1.3%) 
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Analysis: According to given chart around 77% students support the statement that the teachers able 
to identify their strengths, weakness, opportunities and threats in their career. 20% students says 
sometimes only while 3% disagree. 
 
Action Plan: 

 There will be more regular communication with mentees. 
 Direct communication with each mentee to learn about their issues. 
 More creative activities to help mentees realize their strong points and areas for 

improvement. 
 
14. What is the level of opportunities provided by the institution to develop employability and 
entrepreneurship skills to prepare you for your career? 

 
a) High level (28.1%) 
b) Appreciable (42.3%) 
c) Marginal level (12.2%) 
d) Satisfactory (10.7%) 
e) No opportunity (6.7%) 
 

 
Analysis: According to feedback 70% students strongly believe that institution providing 
opportunities for students to develop employability and entrepreneurship skillswhereas around 23% 
seems to be satisfied and around 7% of the students disagree.  
 
Action Plan: 

 More workshops on developing entrepreneurship skills in students. 

 Motivational sessions by expert of the fields. 
More courses to prepare students ready for employability 
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.15. What is the level of Value-Added Courses/Training/Add-on Courses given by institution in the 
area of professional ethics & value, community services, preventive health care and rural care? 

 
a) High level (29.5%) 
b) Appreciable (51.8%) 
c) Marginal level (11.1%) 
d) Satisfactory (7.6%) 
 

 
 

Analysis: Chart shows around 81% students think that the different courses provided by college in 
the area of professional ethics & value, community services, preventive health care and rural care 
are good and have added value to their life while rest of the students agree partially with the 
statement. 
16. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projectors, Multimedia, etc. while 
teaching? 
 
a) Above 90% (15.9%) 
b) 70% to 89% (40.7%) 
c) 50% to 69% (23.3%) 
d) 30% to 49% (7.2%) 
e) Below 30% (12.8%) 

 
 

Analysis: 80% students say that more than 50% teachers use ICT tools such as LCD projectors, 

Multimedia, etc. while teaching while only around 13% think that teachers using these aids are less. 
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D. Students Were Asked Following Questions on Availability of Study Material and About 

Library: 

17. What is your opinion about the availability of Text/Reference Books of your subject? 

a) Excellent (48.7%) 
b) Adequate (46.9%) 
c) Inadequate (4.4%) 

 

Analysis:Feedback chart shows that around 96% of students thinks that there are sufficient books of 

their subjects in the library. 

18. What is your experience regarding Issue/ Return Procedure of Books? 
 
a) Effective and Student Oriented (84.8%) 
b) Neither Effective nor Student Oriented (12.8%) 
c) Poor (2.4%) 

 

Analysis: Around 85% of the Alumni agree that issue/ return procedure of books is effective and 

student oriented where as 3% students think that some improvement is needed. 
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19. Are you satisfied with Kiosk System of Library? 
 
a) Yes (83.9%) 
b) No (16.1%) 

 

Analysis: According to student responses, 84% of them are content with the library's kiosk system, 

while 16% are not. The administration of the library has been informed of this feedback. The library 

management is continually working to enhance and modernize its systems. 

20. Is there a proper arrangement of Noiseless Atmosphere, Lights, Fans and enough Ventilation? 
 
a) Yes (81.6%) 
b) No (18.4%) 

 

Analysis: In the library, 82% of students agree that there is a good arrangement of lights, fans, and 

enough ventilation, while 18% believe that there is still need for improvement. 
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21. What is your opinion regarding provision of books by the college under book bank facility? 
 
a) Highly Beneficial (49.8%) 
b) Marginally Beneficial (32.8%) 
c) Satisfactory (15.7%) 
d) Not Satisfactory (1.7%) 

 

Analysis Around 83% students says that provision of books by the college under book bank facility 

is beneficial whereas around 16% students seem to be satisfied while only around 2% is unsatisfied. 

22. The behavior of Library Staff is 
 
a) Courteous (79.3%) 
b) Rude (14.8%) 
c) Indifferent (5.9%) 

 

Analysis: According to feedback, 79% of students think library staff members behave politely, 

whereas 21% are dissatisfied. The feedback has been communicated to library staff for 

improvement. 
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E. Students Were Asked Following Questions on Various Opportunity Given to Them for 

Their Personality Development and CreatingJob Opportunities: 

23. How much Personality Development (PD) program provided by CGC helps in improving your 
personality? 
 
a) Very Good (51.9%) 
b) Just Satisfactory (40.7%) 
c) Inadequate (5.4%) 
d) Poor (2.0%) 
 

 

Analysis:93% students confirm thatPersonality Development (PD) program offered by CGC helps 

in improving personality, whereas around 7% disagree. 

24. NSS/YRC activities helped you in improving your personality and guiding your career. 
 
a) Strongly agree (35.1%) 
b) Agree (47.9%) 
c) No idea (15.2%) 
d) Disagree (1.1%) 
e) Strongly disagree (0.7%) 
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Analysis:83% students agree that NSS/YRC activities proved beneficial in improving their 

personality and guiding them for their career. Only around 2% disagree with the statement. 

Action Plan: More Planning to organize the Activities will be done,  

25. The institution is providing you appropriate opportunities to participate in the NCC, NSS, sports 
and Cultural Activities etc. 
 
a) Strongly Agree (39.7%) 
b) Agree (49.0%) 
c) No Idea (10.0%) 
d) Disagree (0.7%) 
e) Strongly Disagree (0.6%) 

 

Analysis: 89% students agree that the institution is providing them appropriate opportunities to 

participate in the NCC, NSS, sports and Cultural Activities etc. while only 2% disagree. 
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26. The institution organized subject related workshops, seminars, Internships, student exchange and 

field study and motivated you to attend the same. 

 
a) Strongly Agree (39.6%) 
b) Agree (51.6%) 
c) No Idea (7.4%) 
d) Disagree (1.3%) 
e) Strongly Disagree (0.2%) 

 

Analysis: 92% Alumni agreed that the institution organized subject related workshops, seminars; 

Internships, student exchange and field study and motivate them to attend the same. Whereas only 

1.5% Alumni disagreed. 

Action Plan: More Activities are to be Conducted.  

F. Students Were Asked Following Questions on How Well College Circulate Important 
Information Among Them: 
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27. Is the college messaging facility effective and informative? 
 
a) Yes (83.2%) 
b) No (16.8%) 

 

Analysis:83% students responded positively while 17% thinks that college messaging facility needs 

improvement. 

 
28. Did you get required information on Notice board regarding fee submission, roll no in time? 
 
a) Always (65.8%) 
b) Sometimes (30.7%) 
c) No (3.5%) 

 

Analysis: 66% Alumni say that they get timely information of fee submission and roll no. on 

institution notice board whereas around 4%disagree with the statement. 
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29. Are you satisfied with College Information Management System (CIMS) about attendance, 
results, internal assessment, 
notes etc.? 
 
a) Yes (87.2%) 
b) No (12.8%) 

 

Analysis: 87% students say that they are satisfied with College Information Management System 
(CIMS) about attendance, results, internal assessment,notes etc. whereas only 13% are unsatisfied. 
 
Action Plan:  

  Timely display of internal assessment on CIMS and information to students.  
  Timely handling of grievances regarding the same.  
 30. Are you aware about various types of scholarships available and Earn While You Learn 

scheme in the college? 
  
 a) Yes (79.8%) 
 b) No (20.2%) 

  

 Analysis:80% students say that they areaware about various types of scholarships available 

and Earn While You Learn scheme in the college whereas around 20%are unaware. 
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G. Students Were Asked Following Questions on Canteen and Other Important Facilities: 

31. What is your view about the cleanliness and hygiene condition in college canteen? 
 
a) Very Good (46.8%) 
b) Good (44.7%) 
c) Poor (7.4%) 
d) Very Poor (1.1%) 
 

 

Analysis: 92% students say that college canteen there is proper maintenance of hygiene and 

cleanliness in college canteen whereas only 8%disagree. 

32. What is your opinion about the quality and variety of eatables offered by college canteen? 
 
a) Very Good (38.6%) 
b) Good (46.0%) 
c) Satisfactory (11.1%) 
d) Poor (4.3%) 

 

Analysis:85% students say that the quality and variety of eatables offered by college canteen is good 

whereas only around 4%disagree and thinks some improvement is needed. 
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33. How is the arrangement of drinking water in the campus? 
 
a) Very Good (47.7%) 
b) Good (46.4%) 
c) Poor (4.4%) 
d) Very Poor (1.5%) 

 

Analysis:94% students say that the arrangement of drinking water in the college campus is good 

whereas only around 6%disagree and thinks some improvement is needed. 

34. How do you rate the health- care facilities provided by the institution? 
 
a) Very Good (52.7%) 
b) Just satisfactory (41.4%) 
c) Inadequate (5.0%) 
d) Poor (0.9%) 

 

Analysis:94% students agree that the health care facility provided by college is good whereas only 

around 6%disagree and thinks some improvement is needed. 

35. Are the urinals and toilets Ventilated and Clean? 
 
a) Yes (78.7%) 
b) No (21.3%) 
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35. Are the urinals and toilets Ventilated and Clean? 
 
a) Yes (78.7%) 
b) No (21.3%) 

 

Analysis: 79% Alumni agreed that the urinals and toilets in the campus are ventilated and clean 

whereas around 21%disagree and think that improvement is needed. The feedback has been shared 

with the concerned officials for consideration. 

36. Is there a parking facility in college? 
 
a) Yes (87.6%) 
b) No (12.4%) 

 

Analysis:88% students say that college provide parking facility to them whereas around 12% 

disagree. 
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37. Is there adequate space and green environment available to sit in the college campus during free 
hours? 
 
a) Yes (91.1%) 
b) No (8.9%) 

 

Analysis: 91% Alumni agreed that there is adequate space and green environment available to sit in 

the college campus during free hours whereas around 9%disagree. 

38. What are your observations regarding grievances handling procedure? 
a) Effective (84.2%) 
b) Ineffective (15.8%) 

 

Analysis:84% students says that the grievances handling procedure of the college is effective 

whereas around 16%disagree and thinks there is room for improvement. 
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H. Students were asked following questions on Labs and Lab Staff: 
 
39. What is the availability and condition of Materials/Equipment/Machines in labs? 
 
a) Very Good (51.9%) 
b) Good (43.4%) 
c) Poor (4.6%) 
d) Very Poor (0.0%) 

 

Analysis: 95% students agree that there is good availability of Materials/Equipment/Machines in 

labs whereas only around 5%disagree. 

40. The behavior of Lab Staff is 
 
a) Courteous (85.4%) 
b) Rude (9.6%) 
c) Indifferent (5.0%) 

 

Analysis:85% students says that behavior of lab staff is good whereas around 15%disagree. The lab 

staff has been informed about the students’ feedback for further improvement. 

 

  

 

 


































